Laboratorio di Matematica 2016.  Esercizi 4.

1.

NS e

Determinare tutti gli x € R che soddisfano la disequazione
z(z —3)(z+5) <0.

La risposta deve essere espressa come unione di intervalli o semirette.

. Determinare tutti gli € [—7, 7] che soddisfano la disequazione

(x — 7/2)sinxz cosz > 0.

La risposta deve essere espressa come unione di intervalli o semirette.

Risolvere la seguente disequazione

Iy, .
(cosm - 5)(SIHIL‘ —cosx) >0,

per z € [-F, T].

Scrivere f:R — R, data da f(z) = cos(xz? + 1) come composizione di funzioni.
Scrivere g: R — R, data da g(x) = cosz? + 1 come composizione di funzioni.
Determinare se la g dell’esercizio precedente € o meno iniettiva, spiegando perché.

Data f:[0,1] = [1,2], f(z) =22 + 1, dire se & 0 meno iniettiva. E suriettiva? Spiegare bene
le risposte.



